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第２回坂祝町総合教育会議 議事録 

 

日時：令和８年２月１２日（木）午前９時～１０時４５分 

 

場所：坂祝町中央公民館２階研修室 

 

出席者（敬称略） 

伊藤敬宏町長 

坂祝町教育委員会： 渡辺英哉教育長、古田博英教育委員、原口かおり教育委員 

兼松悟教育委員、安江紫乃教育委員 

事務局： 野口友宏教育課長、岩井正義こども課長、 

          前田加代子教育課主幹、林伸孝教育課係長 

      学校・園：  後藤祐至坂祝小学校教頭（校長代理）、鵜飼修巳坂祝中学校長、 

渡辺由紀坂祝幼稚園長 

 

１．開会 （教育課長） 

教育課長  ただいまから、第２回坂祝町総合教育会議を始めさせていただきます。今回は

通常の総合教育会議に加えて、教職員の業務量管理、健康管理に関する計画を

策定しましたのでまた提案させていただきます。よろしくお願いします。 

 

２．町長挨拶 

町長    近年子どもたちを取り巻く環境は、少子化や情報化などで大きく変化してい

ます。教育現場では学力はもちろん、いじめや不登校対応、家庭環境の対応、

部活動対応など幅広い役割が求められます。今回の総合教育会議で実りのあ

る意見交換がしていけたら良いと思います。皆さまには引き続きお力添えを

よろしくお願いします。 

 

３．協議事項 

（１）幼稚園、小中学校の運営の現状（後期の教育実践）について 

  ※幼稚園長、小学校教頭、中学校長からそれぞれ説明をする。 

古田委員  幼稚園のなかよし会で目の見えない子がタンバリンを叩いて、みんなと一緒

に合奏していました。以前会議の中でインクルーシブ教育の大切さを聞いた

ことがありますが、幼稚園はまわりの子の受け入れがとてもやさしく、インク

ルーシブ教育ができていると思いました。こういった対応について、先生たち

の中ではどんな話をされていますか。 
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幼稚園長  その子がタンバリンを叩くことは会の２日前に決めました。職員の中でそう

いった子に対して特別な対応をするのではなく、特別にしないように対応を

するようにしています。 

古田委員  あと、なかよし会では電子黒板の使い方がとても上手だと思いました。中学校

の半日入学では中学生の合唱がとても上手で感激したという声を聞きました。

感激できるということは小学生もそれだけ合唱が分かるくらい力が伸びてい

るんだなと思いました。 

兼松委員  アンケートを取ると独りよがりになることがあるが、園も小中学校も結果を

振り返って確かめながらやっているところが素晴らしいと思いました。小学

校のいじめ案件はすべて解消とのことですが、どういう状態を解消と捉えて

いますか。 

小学校教頭 ３ヵ月経った時点での状態をみて判断しています。 

兼松委員  分かりました。３ヵ月経ったあとも見届けを続けてもらいたいです。 

      中学校のよいこと見つけの活動は良い事ですが、なんとなく小学校でやる活

動のような感じがしますがどうでしょうか。 

中学校長  よいこと見つけは生徒会がやりたいと始めたことです。中学生もとてもたく

さん見つけて書き出してくれています。 

兼松委員  生徒会の中でいじめ防止のようなことはありますか？ 

中学校長  相手の人権を尊重したり、良いところを認めたり、よいこと見つけがまさにい

じめ防止につながる活動だと思います。 

原口委員  幼稚園のなかよし会では先生が保護者に対して、子どもたちの成長のポイン

トをうまく説明していたと思いました。日本人は自己肯定感が低いので、中学

校のよいこと見つけはとても良い活動だと思います。先日役場の企画課のほ

うに坂祝町の魅力はどんなところかを聞きましたが、周りを市に囲まれてい

て利便性が高いというようなことを言われました。それならば最初から市に

住むと思います。坂祝の良いところは１小１中で連携し、一貫して見守られて

育っていくことだと思います。先ほど中学校の時間外勤務の説明の中で、どう

しても学校でないとやれない仕事があって在校時間が長くなってしまったと

いう説明がありましたが、家に持ち帰って仕事をしているということでしょ

うか。それだとその時間も時間外労働になってしまう気がします。 

中学校長  在校時間の中で業務を完了させて持ち帰らないようにしていますが、どうし

ても次の日の授業の教材研究のために教科書を持ち帰って読む教員もいます。

絶対にやらなければならない事とやれたらやりたいこと、時間をかけてやら

なければならない事とあまり時間をかけずに済ませれる事、そういった切り

分けをしっかりできるようにして、時間外勤務を少なくしていくように努力

していきます。 
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安江委員  インクルーシブ教育については良い事だと思いました。中学校の生徒会の活

動は、生徒がやったことだから広まっていったと思います。大人がやらせたこ

とだとここまで広まらなかったと思いました。 

教育長   坂祝の良いところはと聞かれたら、子育てしやすい町と言えるようにしたい

と思っています。就任当初から言っています「子どもにどんな力をつけたいか」

ということを多くの大人が思っている町にしていきたいです。また、次回の機

会にでも園長、校長に今どんなふうに考えているかを聞きたいと思いますの

で、よろしくお願いします。 

町長    正解を求められる世界ですが、正解はないと思います。エビデンスを求められ、

統計から求められることに対して対応し、学力だけ上がればよいのかと言わ

れたらそうではないと思います。幸せになるためにはどうしたらよいのかを

考えていくことが大切だと思いました。 

（２）坂祝町教育大綱（さかほぎいきいきプラン）について 

兼松委員  プランの中にいじめや人権についての文言がないので、あると良いです。 

教育主幹  大綱の下に園小中学校における教育指導の方針と重点があるのですが、その

中でしっかりと拾い上げていこうと思います。 

原口委員  子ども会育成協議会が記載されていますが、かなり減少しているという話し

を聞きますが、現在はどのような状態ですか。 

教育課長  現在は２団体で、８年度は１団体になる予定です。 

（３）坂祝町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案）について 

（４）教育行政への要望について 

兼松委員  新聞に、出生率が過去最低となり保育園存続の危機という記事がありました。

坂祝幼稚園はとても良い施設なので町でもっと援助して続けていってほしい

と思います。以前やっていたマラネロへの派遣事業もまたやってほしいです。 

町長    幼稚園は良い施設ですが、財政面を切り離して考えることはできません。子ど

もの数が減っていく中、今のまま町営でやっていけるかどうか、民営化するか

どうかなど、今後考えていかなければなりません。マラネロへの派遣も以前に

比べて倍以上の金額がかかるようになっており、派遣するにしても町がどこ

まで負担できるか分かりません。そのあたりも考慮して考えていきたいと思

います。 

古田委員  幼稚園の民営化は以前から話しに出ていたと思います。以前、のぞみ教室を視

察に行ったとき、子ども一人に対して付いてあげている先生が多く、１対１で

指導しており、とても手厚いと思いました。 

安江委員  中学生の力をもっと地域の中で発揮できる機会をつくると良いと思います。

地元企業と中学生が協力してネーミングを考えたり、ふるさと納税の返礼品

を考えたり、中学生の意見を聞く場を大人側が用意してあげてほしいです。子
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どもの権利に関する条例ができて、とても良いことだと思います。子どもたち

同士が尊重し合い、守り合っていけると良いです。子どもや地域にこの条例を

もっと知ってもらう機会をつくってほしいと思います。 

町長    町おこしに子どもが入ると成功するということを聞きます。ふるさと納税に

も子どもの意見を取り入れていきたいと思います。 

原口委員  坂祝町は高校がないので中学３年生が関わる最高学年となっていて、高校生

が集まる場所がないです。高校生以上が活躍できる場所もあると良いと思い

ます。 

町長    祭りなどでも中学生、高校生などが当事者となって参加できるようになると

良いと思います。 

 

４．閉会 

教育長   今日の話で、坂祝町の良さと課題がいろいろ出て来たと思います。財政面だけ

を見たら坂祝町の未来は厳しいものです。子どもの意見を聞くというところ

で、実はすでにそのような企画が動き出していて、先日小学校の児童会委員の

ところへ行って意見交換会を行ってきました。今週日曜には中学生を中央公

民館へ呼んで意見交換会を行います。子どもの意見を取り入れ、さらには子ど

もたちに参画してもらえるようなことを今後考えていきたいと思っています。

本日はありがとうございました。 

＜以上＞ 


